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Vážení představitelé a občané naší obce,  

píše se rok 2025 a je naší milou povinností, abychom vám u příležitosti instalace nové časové 
schránky do základů kříže s Kristem na návsi zanechali několik vět o době, ve které žijeme. Je 
to vzrušující pomyšlení, že se tento dokument dostane do rukou občanům, kteří dnes ještě 
nejsou na světě, a to možná až za padesát či více let. Jaká bude vaše doba? Jací budete vy, 
lidé? Jaká bude okolní příroda a svět kolem vás? Je to spousta otázek, na které budete znát 
odpovědi právě vy. My jen pevně věříme, že i vám se bude v Tovéři líbit stejně jako nám. 

Žijeme v překotné době. Nynější střední generace zažila pád komunistického režimu v roce 
1989 a nástup demokracie. Svět začaly ovládat informace, především díky neustále se 
zdokonalujícím počítačům, jejich miniaturizaci, zrychlování a zvětšování úložné kapacity. V 90. 
letech minulého století vznikl internet – nástroj, bez něhož si dnešní život takřka nelze 
představit. Brzy jej následovaly mobilní telefony, které se na začátku tisíciletí proměnily v 
takzvané chytré telefony nabízející připojení k internetu, fotoaparáty, online video, sociální 
sítě a mnoho dalšího. V současných 20. letech 21. století přichází další revoluce – umělá 
inteligence (AI). Představit si, co bude za padesát let, je tak skutečně jako věštit z křišťálové 
koule. 

Bude se běžně létat na Měsíc či na okolní planety, jak to ve svých knihách v 19. století 
předpověděl spisovatel Jules Verne? Budou se ještě vůbec číst knihy? Bude svět bez válek a 
bídy v rozvojových zemích, s čistou vodou a ovzduším pro všechny? Na jaký pohon budou jezdit 
auta – na stále oblíbenější elektřinu, na vodík, nebo snad stále na benzín? Tyto otázky si 
klademe dnes a vy budete znát odpovědi. Řešení starých i nových výzev však bude úkolem 
každé generace, ať už na úrovni naší obce, Olomouce, České republiky, Evropy, či celého světa. 

V naší obci Tovéř se v současnosti věnujeme především péči o její vzhled, což zahrnuje výsadbu 
stromů, květin a obnovu alejí. Dbáme na uchování historických památek, rozvíjíme odpadové 
hospodářství s důrazem na třídění a připravujeme výstavbu cyklostezky do Samotíšek. 
Podporujeme také využívání fotovoltaiky a pořádáme kulturní a volnočasové aktivity pro 
všechny generace, ať už nové, či ty s dlouholetou tradicí. 

Naši krajskou metropoli Olomouc tíží nedořešená otázka odpadového hospodářství nebo 
výstavba východní tangenty (Olomouc–Šternberk), která se významně dotkne i naší obce a 
přinese kýžené zklidnění tranzitní dopravy. Mezi další priority města patří výstavba 
víceúčelové sportovní haly a péče o bohatý historický odkaz. 

Česká republika jako celek řeší zásadní témata, jako je důchodová reforma, stav zdravotnictví, 
výstavba dálniční sítě či výdaje na obranu. Zásadním tématem je i směřování a efektivita 
Evropské unie, přičemž valná většina občanů podporuje setrvání v jejích strukturách i v NATO. 
Tíživá je také klesající porodnost a horší dostupnost bydlení pro mladé rodiny. 
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Evropa od konce druhé světové války v roce 1945 nepoznala válku, s výjimkou 
bratrovražedného konfliktu v bývalé Jugoslávii v 90. letech a nynější, již několik let trvající, 
agrese Ruské federace vůči Ukrajině. Je pro nás stále nepochopitelné a bolestné, že jen pár set 
kilometrů od našich hranic se lidé navzájem zabíjejí. Evropa se zároveň potýká s výzvami 
migrace a s uprchlickými vlnami z chudších částí světa nebo ze zemí zmítaných válkou. 

Celý svět pak netíží jen války a chudoba, ale také globální oteplování planety a s ním spojený 
úbytek rostlinných a živočišných druhů. Zásadní otázkou zůstává, zda naše planeta s rostoucí 
populací dokáže uživit nás i vás, naše potomky. V roce 2025 na Zemi žije 8,3 miliardy lidí a 
odhad pro rok 2050 se blíží 10 miliardám. 

Víc lidí ovšem nutně nemusí znamenat více problémů. Znamená to také více chytrých a 
statečných lidí, kteří se umějí poučit z chyb minulosti a své znalosti a dovednosti uplatnit pro 
lepší budoucnost, a to na všech úrovních lidského konání a života, nejen v Tovéři nebo v České 
republice! Pevně věříme, že každý z nás může začít sám u sebe a dobro svého srdce přenést 
na ostatní! Věříme, že mnohé z problémů a neduhů naší doby bude vyřešeno, než tuto 
schránku opět otevřete. 

Doufáme, že i vy jednou budete moci říct, že se vám zde, ve vašem toveřském domově, líbí. 
My se o to dnes snažíme a prosíme vás – snažte se také. Protože i když svět není vždy takový, 
jaký bychom si přáli, přesto je jedinečný a krásný. A radost a úsměv na tvářích našich blízkých 
je to, na čem skutečně záleží. 

Z celého srdce vám všem přejeme zdraví, radost a otevřená srdce. To je náš vzkaz pro další 
generace. 

 

 

Starosta obce Tovéř Miroslav Majer 

V Tovéři dne 6.10.2025 

    

 

 

 

 

 

 

 

   


